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令和３年 第１５回 あさぎり町教育委員会会議録（要旨） 
 

日   時 令和３年１１月２９日（月） 午後３時００分 

場   所 あさぎり町役場 大会議室 

出 席 委 員 澤田光德 中村麻有 伊啓史朗 椎葉直美 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 出田 茂 

教育課長補佐 山口宏子    給食センター所長 藤本安則 

指導主事 小園貴寛      教育審議員 窪田龍記 

教育課主幹 那須照正     教育課主幹 坂本幸治 

教育課参事 杉下 奨     教育課参事 高田由佳 

教育課主事 犬童咲綾 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 中村麻有 

《開会 午後２時５５分》 

 

１ 開  会 

○出田課長  皆さんお揃いですので、始めさせていただきたいと思います。御起立下さい。礼。御着席下さ

い。教育委員の定足数に達しておりますので、ただいまから令和３年第１５回教育委員会会議を開催いた

します。本日の会議日程は御手元のとおりです。 

 

２ 教育長挨拶 

○出田課長 教育長挨拶をお願いいたします。 

○米良教育長  はい。では失礼します。教育委員の皆様には、本当に大変お忙しい中に御参加いただきまし

てありがとうございます。先日、ちょっと曜日忘れましたが、氷点下２度まで下がったというような事が

報道されておりましたが、本当にあの、急に寒くなりましてですね、教育委員の皆様もどうか、健康等に

は十分御留意いただければというふうに思っております。昨日は、町内一周駅伝が開かれまして、１７チ

ームというような、参加でしたけれども、本当に大きなけが等もなく無事終了いたしました。それから、

就学時健康診断も、今、終了したところでございます。いよいよ教育委員会としても、次年度、入学に向

けて準備をしているところでございますが、これに関しても、色々また教育委員の皆様方に相談する事も

あるかと思いますので、その時にはよろしくお願いしたいと思います。それでは、本日もいろんな議事等

がございますが、どうか色んな視点から御意見いただければと思います。どうかよろしくお願いいたしま

して、挨拶に代えさせていただきます。よろしくお願いいたします。 
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３ 会議録署名委員の指名 

○出田課長  次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長 本日は中村委員、よろしくお願いいたします。 

○中村委員 はい。 

 

４ 会期の決定 

○出田課長 次に、会期をお諮りいたします。令和３年１１月２９日限りでよろしいでしょうか。（〇「は

い」という意見多数あり）はいということですので、会期を１１月２９日の１日限りといたします。 

 

５ 教育長報告 

○出田課長 次に教育長報告をお願いいたします。 

○米良教育長  はい、では失礼いたします。御手元にですね、レジュメの他に教育長報告ということで１枚

差し上げておきました。行事が１つ、抜けておりましたので、追加して訂正したものをおあげしておりま

すので、そちらの方をご覧下さい。それでは、主な事業等から報告させていただきます。まず１０月２８

日木曜日、小学校学校総合訪問でした。この訪問につきましても、いろいろ御指導頂きましてありがとう

ございました。１０月３０日土曜日、あさぎり町文化財講座がせきれい館の方で実施をしております。１

０月３１日日曜日、あさぎり町、文化・芸術祭が免田の体育館の方で実施されております。１１月３日水

曜日、白髪神社奉納少年剣道大会が開催されております。１１月４日木曜日、あさぎり町公民分館モデル

標準設計プロポーザルを教育委員会の方で大会議室の方で行っております。１１月５日金曜日、令和４年

度教職員異動方針・細則の本人下ろしということで、各小中学校で教職員に下ろしております。１１月９

日火曜日、管内教育長・校長合同会議が錦町役場で行われました。同じ日には、免田小学校家庭教育講演

会、そして、あさぎり町ＩＣＴ教育推進部会が岡原小学校の方で開催されております。１１月１２日金曜

日には、上小学校の就学時健康診断。１１月１４日日曜日、あさぎり中学校創立１０周年記念式典をあさ

ぎり中学校の体育館の方で行われております。それから同日には、第３回あさぎり町文化財講座として、

せきれい館のほうで開催しております。それから１１月１７日水曜日には、異動調書本人下ろしというこ

とで、町内小・中学校で、本人の方に異動調書を下ろしております。１１月１８日木曜日、特別支援教育

連携協議会担当者会議を研修室で行っております。また同日には、地域学校協働活動担当者研修会を大会

議室で行っております。１１月１９日金曜日、岡原小学校就学時健康診断を行っております。１１月２０

日土曜日、あさぎり町戦没者追悼式がせきれい館の方で行われましたが、本年度は、平和へのメッセージ

ということで須恵小学校の代表児童、それからあさぎり中学校の代表の生徒がメッセージを報告しており

ます。１１月２１日日曜日、まるまる英語ディ・キャンプｉｎあさぎりということで、教育委員会の大会

議室で半日でしたが実施しております。１１月２２日月曜日、町内校長会議。１１月２４日水曜日、学校

規模等適正化審議会を教育委員会の大会議室で開催しております。１１月２６日金曜日、町内教頭会議。

昨日、１１月２８日日曜日、町内一周駅伝大会が開催されました。そして１１月２９日月曜日、本日です

が、１時１５分からあさぎり町新型コロナウイルス感染防止対策標語・ポスター作品表彰式をこの会場で

実施したところで、ここが抜けておりましたので差し替えをさせて頂きました。それから本日の教育委員

会議です。２番の１１月校長会議の指導・助言内容ですが、まず、令和４年度教職員人事異動関係につい

て話をしております。まず、異動関係については、管理運営事項であるということの確認、それから退職

勧奨について、日程等の確認等を行っております。特に異動調書の校長への提出締切日及び教育長への書

類等の提出等の確認をしております。その他としましては、くま川鉄道の運転が再開になりましたので、
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やっぱり踏切での注意事項として校長先生方に話ししておりますが、これにつきましてはもうメールでも

送りまして、各学校での指導をよろしくお願いしますということで、生徒指導の面からも指導をお願いし

ているところです。それから次年度の教育課程について、それから県学力・学習状況調査、一応１２月の

１日から始まりますが、これについても話をしております。それから最後には、１１月１日に秋田県東成

瀬村教育長講演会が水上村教育委員会で開催されまして、水上村教育長の方から案内がございましたので、

一応参加をしてきました。それの復講をしております。この東成瀬村というのは、全国学力・学習状況調

査の最も高い村でございますので、小さな村でございますが、非常にいろいろな取組といいましょうか、

もう当たり前のことを徹底して取り組んでおられましたので、そのことについて復講しております。以上

です。 

○出田課長  教育長報告が終わりました。御質疑がありましたらお願いいたします。 

○米良教育長  すいません、補足で、本日あさぎり町新型コロナウイルスの標語ポスターの作品がございま

したが、１３名の表彰です。１３名で、１２名。１名欠席でしたけど、表彰をしております。 

○出田課長  ただいま補足説明がありましたが、この件につきまして何か御質問等はございませんでしょう

か。 

○澤田委員  このポスターが入賞された方々のポスターで、それを今から掲示するということですか。 

○出田課長 はい、そうでございます。後ほどまた御覧頂きたいと思います。よろしくお願いいたします。

はい。 

○米良教育長  ３００部刷っております。いろんなところに張り出されると思いますので。 

○出田課長  よろしいでしょうか。（〇「はい」という意見あり）はい。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○出田課長 それでは審議に入りたいと思います。進行を教育長にお願いいたします。 

○米良教育長  はい。それでは、まず、非公開とする審議事項についてですが、協議の１号、２号、３号、

４号、それから報告の（５）、（６）にいては非公開としたいと思いますが、他に、もしも非公開とした

いということがあれば、もう、すぐ言ってください。よろしくお願いしたいと思います。 

 

７ 議    事 

議案第３２号 令和３年度一般会計補正予算（第６号）について 

○米良教育長 それでは、７番の議事に入りたいと思いますので、よろしくお願いいたします。まず、議案

第３２号、令和３年度一般会計補正予算（第６号）について、まず説明をよろしくお願いいたします。 

○出田課長  はい。議案第３２号、令和３年度一般会計補正予算（第６号）について、別紙のとおり提案い

たします。令和３年１１月２９日提出、あさぎり町教育委員会教育長、米良隆夫。捲っていただきまして、

１ページをお願いいたします。歳入です。歳入は（款）２２町債、（項）１町債、目１総務債、節２総務

施設除却事業債でございます。これにつきましては、歳出で御説明いたします。旧免田中学校プール解体

工事と、旧岡原中学校プール解体工事の起債となります。続きまして目５、教育債、節１学校施設整備事

業債につきましては、この件につきましても詳しくは、歳出のほうで御説明申し上げますが、上小学校の

屋根改修工事事業ですね、及びあさぎり中学校大規模改修事業に係るものでございます。続きまして節２

社会教育施設整備事業債。これにつきましては歳出で申し上げますけれども、深田高山運動総合公園の今

年度グラウンド改修工事を計画しておりましたが、減額いたしたことによります、減になります。以上で

ございます。開けて２ページをお願いいたしたいと思います。歳出です。歳出で職員手当共済費につきま
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しては、この時点で計上いたしました時につきましては、人事院勧告で期末手当が０.１５ヶ月、１２月よ

り引下げということで勧告いただいていたところでございますけれども、１１月２４日、政府閣議により

まして、適用につきましては、来年の６月適用となりますので、今回減額しております職員手当等・共済

費につきましては、これら全て減額がなされずに０となりますことを事前に御報告を申し上げたいと思い

ます。それでは（款）２総務費、（項）１総務管理費、目６財産管理費、節１４工事請負費につきまして

は、免田中学校プール解体工事が２,７７０万、旧岡原中学校プール解体工事が３,４７０となっておりま

すがすいません、訂正をお願いいたしたいと思います。３,４００万円でございます。この工事につきまし

ては個別施設計画に基づく解体工事となります。全面撤去し、更地までを予定しております。旧岡原中学

校プールは、床材の塩ビシートと、接着剤にアスベストが検出された為、接着剤をコンクリートから除去

する費用を見込んでいる為、旧免田中学校プールより高額となっております。次に、（項）１教育総務費、

目２事務局費、これにつきましては、先ほど申し上げましたように、全て０ということになりますので、

これも訂正をお願いいたしたいと思います。続きまして、目３教育振興費につきましては、職員手当と共

済費につきましては０となります。また、節１１、役務費につきましては、これは電話料でございます。

現在、熊本ＧＩＧＡスクールプロジェクト中心校でございます岡原小学校は、オンライン授業の実証実験

を実施しております。今後、全児童を対象とした同時双方向通信による授業を実施し、使用データ量の測

定や通信に対する負荷テストなどを予定しております。しかし、光ネット環境が無い世帯に対するＳＩＭ

カードの月５ギガ分の回線利用料を計上しております。次に、節１３のソフトウェアの使用料減額につき

ましては、授業支援ソフト、ロイロノートにおいて契約無償期間が延長された為、その分を減額しており

ます。節１７備品購入費につきましては、岡原小学校で実施しましたオンラインと対面のハイブリット授

業におきまして、検証課題といたしまして音声不良や授業風景の撮影を円滑に実施する必要があるという

ことで、ハンディカメラ、ピンマイク、ヘッドセット各３台分を購入するた為の費用でございます。その

下でございます。（項）２小学校費、目１学校管理費、節１報償、学校運営協議会委員報酬と、節８旅費、

費用弁償は、学校規模等適正化審議会の諮問内容を各小学校運営協議会において協議して頂く必要があり

ます。当初計画しておりました、４回の会議回数では不足する為、各小学校４回分の会議報酬を追加した

ものでございます。節３、節４につきましては、これも０となっております。節１２委託料、設計委託料

につきましては、上小学校屋根修繕事業に係る工事監理業務委託料でございます。節１４工事請負費は、

上小学校の屋根改修工事費でございます。これにつきましては以前も御説明申し上げたところですけども、

校舎３階に雨漏りが生じ原因を調査しましたところ、屋根材の劣化によるものと判明し、今後他の教室に

おいても雨漏りが生じる恐れがある為、今回屋根の改修工事及び清掃を行うものでございます。この工事

の際に仮設足場を全面に設置いたしますので、併せて窓の落下対策を今回施行し、安全性の向上を図ると

いうことで計画しております。次に、節１７備品購入費は、上小学校と免田小学校に顔認証型ＡＩサーマ

ルカメラを購入する費用でございます。（項）３中学校費、学校管理費につきまして、節３、節４につき

ましてはこれは０となっております。続きまして節１２の委託料、設計委託料につきましては来年度から

予定しております、あさぎり中学校の大規模改修工事に伴います、設計委託料でございます。来年度発注

いたしますと、工期的に非常にタイトになるということでございまして、今回設計を発注させて頂きたい

と計画しているところでございます。節１４工事請負費につきましては、来年度、特別支援教室が２教室

増加する予定でございます。現在の普通教室、余裕教室がございませんので、現在のミーティングルーム

を改造し、空調設備を設置する為の費用でございます。目２スクールバス運行費、節１０需用費につきま

しては、スクールバスの修繕料でございます。続きまして３ページをお願いいたします。３ページ（項）

４生涯学習費、目１生涯学習総務費、職員手当と共済費につきましては、これも先ほど申し上げましたよ
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うに、０となっております。その下、目２公民館費、節１０需用費につきましての修繕料は、せきれい館

の音響施設の音響ミキサーの修繕費と、火災施設安全点検の際指摘されました、誘導灯ランプの取替え修

繕費でございます。その下の目５、公民館費につきましても、これも０となっております。その下（項）

５保健体育費、目１保健体育総務費につきましても、これにつきましても現在０ということでございます。

続きまして目２体育施設費、工事請負費１億１,７５０万円につきまして、そのうち、１億１,８００万に

つきましては、先ほど申し上げました、高山総合運動公園グラウンド改修工事費の分でございます。今年

度予定しておりましたが、敷地内に民有地が残存していたことが判明し、所有権移転の手続を進めており

ますが今年度中での手続が困難な為、減額するものでございます。また、Ｂ＆Ｇのプールの仕切り弁を修

繕するものでございます。令和４年５月に開館する為、今年度中に修繕する必要があり、５０万円を増額

しております。その下（項）６学校給食費、目１給食センター運営費、報酬１、節４共済費、節８旅費は

令和４年３月に採用を予定しております、会計年度任用職員の経費となります。現在センターの職員が病

気療養明けでは復帰したものでございますけども、就業を軽減の状態であり、過度な業務負担は避けられ

ない状況にある為、当センターが当該年度に導入する学校給食費徴収管理システムの事業を専属で担当す

る、事務補助職員を配置するものでございます。本年度は３月の１ヶ月を予定しておりますが、来年度か

らは、継続的な雇用を考えているところでございます。節３職員手当等、時間外勤務手当につきましては、

学校給食費徴収業務の時間外分です。年度当初で月１回程度の徴収事務を計画しておりましたが、月４回

程度の業務が発生したことで、増額するものでございます。以上、簡単ではございますけれども説明とさ

せていただきます。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。まず歳入のところ、何か御質問等ございませんでしょうか。

（〇「特になし」）よろしゅうございますか。ほんなら、歳出のところですね。まず、総務管理費これに

ついて何か御質問ございませんでしょうか。岡原中学校の場合アスベスト等の関係でちょっと値段が上が

ってるということでした。（〇「特になし」）よろしゅうございますか。その下の教育総務費については

何かお尋ね等はございませんでしょうか。（〇「特になし」）よろしゅうございますか。ＩＣＴについて

は岡原小学校を拠点校にして今色々こうオンライン授業あたり等がスムーズにいくようにですね、ちょっ

としたこう、いろいろな備品等も購入しておりますけれども、御理解いただければと思います。次の下の

中学校費はいかがでしょうか。来年度は特別支援学級が２学級増という形になります。自・情学級が１増。

知的障害学級が１増になります。部屋がございませんので、一応ミーティングルーム等をですね、改修し

て、部屋を作るという。エアコンがございません、エアコンをつけるということで、そこはようございま

すか。（〇「特になし」）はい。なら次の３ページの生涯学習費について、何かお尋ね等ございませんで

しょうか。（〇「特になし」）よろしゅうございますか。ならその下の保健体育費いかがでしょうか。高

山の方がですね、民有地があるということで、今担当のほうが一生懸命こうですね、関わっているところ

です。大分進んでおります。（〇「特になし」）なら、学校給食費についてはお尋ねございませんでしょ

うか。よろしゅうございますか。 

○伊委員  全体的になんですが、一応、毎回こういう報告をいただくんですが、町全体としてはやっぱ財

政は厳しいということをよく聞きますが、教育委員会としてですね、予算請求して町から降りたお金とい

うのが満足度合いがどれぐらいになるかっちゅうとが、私だけかもしれませんけど、はっきりしないです

から。これで十分いけるとか、これはちょっと厳しいですよとか、そういうとこの目安がどうも数字だけ

では私は見えないもんですから、ちょっと厳しい中で町はやりくりされてると思います。教育委員会の要

望として上げた分が町としてどれぐらいこう、いただいてるのかなというのがちょっと分りませんね。す

いません、いらんこと言うたかもしれませんけど。 
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○米良教育長  はい。ありがとうございます。やはり教育効果を上げるためには、やっぱり予算等が必要な

んですけど、やっぱり確実にこれだけの中期・長期にわたってこれは絶対しなければいけないっていうの

はやはりきちんとですね、要求して、それを確実に教育活動を展開していくということが大事ではないか

というふうに思ってますので、次年度はそういうところで予算等も要求していきたいと。やはり、きちん

とした実践につながるようにですね、やっていきたいというふうに思っておるところです。ほかに何か、

補足はありませんか。（〇特になし）ようございますか。はい、なら一応、１番のところはこれで閉じて

おきたいと思います。あとまた何か質問等があったら、また後程よろしくお願いいたします。 

 

議案第３３号 あさぎり町学校給食費条例施行規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第３４号 あさぎり町学校給食センター条例施行規則の一部を改正する規則の制定について 

○米良教育長 では次に、議案第３３号、あさぎり町学校給食費条例施行規則の一部を改正する規則の制定

について、説明をまずよろしくお願いいたします。 

○藤本給食長  教育長、３３号と３４号議案を連続で説明してもよろしいでしょうか。（〇「はい」という

意見あり）では、議案第３３号です。あさぎり町学校給食条例施行規則の一部を改正する規則の制定につ

いて。あさぎり町学校給食費条例施行規則の一部を改正する規則を別紙のとおり制定することとする。令

和３年１１月２９日提出、あさぎり町教育委員会教育長、米良隆夫。提案理由です、条文追加のため本規

則の一部を改正する必要があるため。１枚めくっていただきまして、規則をつけております。あさぎり町

学校給食費条例施行規則の一部を次のように改正する。第９条に次の１項を加える。２項、前項により追

徴が生じた学校給食費に１円未満の端数があるときは、その端数は四捨五入とする。続きまして第１１条

に次の１項を加える。第４項、還付金に相当する学校給食費に１円未満の端数があるときは、その端数を

切り捨てるものとする。次の一行飛ばしまして、次です。第１４条を第１５条とし、第１３条の次に、次

の１条を加える。（臨時の学校給食）第１４条、町や教育委員会が行う学校給食の試食会等及び、実施校

が行う学校行事等に参加する外部の者、及びその他の理由で実施校にて臨時に学校給食の提供を受けよう

とする者は、あさぎり町学校給食申込書（臨時用）（様式第６号）を町長に提出し、認められなければな

らない。第２項、町は、前項の学校給食の提供を受けた者から別表１に定める額を徴収する。附則、この

規則は、令和３年１２月１日から施行する。次のページには新旧表をつけております。ご覧になって下さ

い。さらに次のページには、様式第６号、第１４条関係の学校給食申込書（臨時用）を添付しております。

続きまして、議案第３４号を続けて御説明さしあげます。あさぎり町学校給食センター条例施行規則の一

部を改正する規則の制定について。あさぎり町学校給食センター条例施行規則の一部を改正する規則を別

紙のとおり制定することとする。令和３年１１月２９日提出、あさぎり町教育委員会教育長、米良隆夫。

提案理由、本規則の文言に一部修正を加えるため、本規則の一部を改正する必要があるためです。１ペー

ジめくっていただきまして、ここには改正の文言を記載しております。もう１ページめくっていただきま

して新旧表を見ていただきたいと思います。左側が現行規則となっておりまして、右側が改正後の（案）

でございます。２条、４条、６条捲っていただきまして、７条において、文言の一部修正をしているとこ

ろです。以上で私のほうから説明を終わらせて頂きます。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。一応、議案第３３号と３４号を続けて説明をいただきまし

たが、御質問等はございませんでしょうか。一応学校訪問で教育委員さん達も給食を食べる時があります

が、その際も、町長の方に昼食申込書によって申込むということですね。ということだそうですので、今

まではお金をやって、だったんですけど、今度は名前も出さなければいけないと、ですね。はい、ありが

とうございます。ならこれはよろしゅうございますか。きちんとした規則等に沿って、センターのほうも



- 8 - 

運営されておりますので、よろしくお願いしたいと思います。この件についてはようございますか。（〇

「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。ならよろしくお願いいたします。 

 

議案第３５号 教育財産の用途廃止について 

○米良教育長 では次に、議案第３５号、教育財産の用途廃止について、まず説明をよろしくお願いいたし

ます。 

○杉下参事  では、第３５号、教育財産の用途廃止について。教育財産を別紙のとおり用途廃止する。令和

３年１１月２９日提出、あさぎり町教育委員会教育長、米良隆夫。理由、深田地区体育館は、同地区に同

種の施設である深田高山総合運動公園 体育館があることから利用率が低く、老朽化も進んでいることか

ら、用途廃止するものである。次に、次ページに移ります。１.用途廃止する建物。所在地、あさぎり町深

田東２,０９０番地。名称、深田地区体育館。２．用途廃止の理由。先ほどと同様となっております。３.

用途廃止後の処理。用途廃止後は、あさぎり町へ所管を移す。あさぎり町では、有償譲渡または施設の取

壊しを計画している。以上で説明を終わります。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。お尋ね等はございませんでしょうか。これあの、深田中学

校の体育館。 

○杉下参事 はい。 

○米良教育長 何かお尋ね等ございませんか。何でもようございます。（〇「特になし」）はい。なら、い

いですかね。ならこれについては、承認ということでよろしゅうございますか。 

○伊委員  これはもともと使われて無いわけですかね、この中学校の体育館は。 

○杉下参事  全く使われてないというわけではありませんが、定期的に利用されている団体は特に今のとこ

ろはありません。利用団体あったんですけれども、新型コロナウイルスの影響でですね、しばらく制限を

かけたりして、利用出来ない期間が続きましたので、今は全面解除になってますけれども、他の場所を探

されたのか活動自体が停止になってるかっていうのはこちらでは把握出来ていない状況です。 

○伊委員 最近は全く使われていないのでしょうか。 

○杉下参事 一応今もですね、不定期でありますが、少年クラブの雨天時の練習会場としての予約だったり、

ミシマサイコの集出荷の会場として、年に数回使われているような状況です。と、今のところ１２月まで

１件ではありますが、仮予約をされている団体もあります。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。そういうような状況だそうですけれども。 

○伊委員  危険なことは無いですかね、今のところ。 

○米良教育長  建物の使用上でしょう。いかがですか。使用する上で危険な状況はございませんか。 

○出田課長  はい。施設につきましては、もう既に、鉄骨造りということで、鉄骨造りですと３７年が標準

だと思うんですけども、もう既に４０年以上経過しているということで、もし、そのまま存続させるので

あれば、大規模改修等で多額の費用が必要となるということでございます。それと今現在、トイレもあり

ますけども、トイレが和式で、また、非常にトイレそのものの設備も老朽化しておりまして、この点につ

きましても、利用者の不便だというようなことの声も聞いております。また先ほど担当が申し上げました

ように、ほぼ使用というものは他の体育館が空いてなかったので、その時にだけ借りるということですの

で、ほぼほぼ利用はないというような状況でございます。以上でございます。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。 

○伊委員 もう予約を入れさせずに、利用を停止したほうがいいんではないのでようか。 

○出田課長  はい。私共もそのように思いまして、今回用途廃止をしまして町の方に移管したいということ
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で考えております。町の方では、今申し上げましたような理由で、民間への譲渡を考えておりますが、譲

渡出来なかった場合は取壊しをするというような計画でいるということだそうでございます。以上でござ

います。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。他に何かお尋ね等ございませんか。ならば、一応、先程説

明がございましたが、用途廃止するというようなことでよろしゅうございますか。ようございますか。

（〇「はい」という意見多数あり）はい。ならば、もう用途廃止するということで承認頂きましたので、

その方向でよろしくお願いいたします。 

 

議案第３６号 あさぎり町運動公園条例の一部を改正する 

○米良教育長 では次に、議案第３６号、あさぎり町運動公園条例の一部を改正する条例の制定について、

まず説明をよろしくお願いいたします。 

○杉下参事  はい。議案第３６号、あさぎり町運動公園条例の一部を改正する条例の制定について。あさぎ

り町運動公園条例の一部を改正する条例を別紙のとおり制定することとする。令和３年１１月２９日提出、

あさぎり町教育委員会教育長、米良隆夫。提案理由。深田地区体育館を教育財産から用途廃止としたため、

本条例の一部を改正する必要がある。よって地方自治法第９６条第１項第１号の規定により、議会の議決

を求めるため提出する。こちらにつきましては、令和３年１２月議会以降の議会再開時に提案を予定して

おります。次のページに移っていただいて、あさぎり町運動公園条例の一部を改正する条例。あさぎり町

運動公園条例の一部を次のように改正する。第２条の表中に、深田地区体育館がありますが、こちらを削

りまして、下の段にありますとおり、３つの体育館に表を改めます。附則、この条例は、公布の日から施

行する。次のページですが、現在の条例の新旧表になっております。以上になります。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。先ほど承認いただきましたので、それに基づいて、深田地

区体育館の方を、いいでしょうか、削除するということで。一応新旧対照表の方にも、深田地区体育館が

削除されております。まず、何かお尋ね等ございませんでしょうか。（〇「特になし」）よろしゅうござ

いますか。はい。これについては、１２月議会以降の議会再開時に提案をするということで、一応、先ほ

ど説明がありましたように、説明をしたいと思いますので、よろしくお願いしたいと思いますが、この件

についてはようございますか。（〇「はい」という意見多数あり）はい。では、今後ともよろしくお願い

いたします。お世話になります。以上で一応、議案が終わりました。 

 

６ 協    議 

協議第１号 令和３年度学区外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議２号 令和４年度区域外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議３号 令和４年度学区外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議４号 令和３年度就学援助児童生徒の認定について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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６ 報    告 

（１）令和４年あさぎり町成人式の開催について 

○米良教育長 では次に、報告に入りたいと思います。まず、報告（１）令和４年あさぎり町成人式の開催

についてまず説明をよろしくお願いいたします。 

○那須主幹  はい。では資料はですね、式次第のあさぎり町運動公園条例新旧対照表の次のページになりま

す。報告１、令和４年あさぎり町成人式についてです。日時、令和４年１月４日火曜日、受付を１０時半

から、開式を１１時からとしております。場所はですね、昨年と変わりまして、深田校区公民館せきれい

館の講堂を予定しております。成人者は、１１月１９日現在１７０名です。男性９９名、女性７１名です。

実行委員は選任者７名ということで、ご覧の７名があたっております。次に成人者の代表登壇ですが、司

会進行については尾方さん、松本さん、上田さんの３名。記念品授与につきましては、甲さん。意見発表

男性については玉村さんですが、女性については現在調整中です。交通安全宣言は西さん、謝辞も現在調

整中と聞いております。来賓もですね、昨年同様新型コロナウイルス感染対策をとりながらということで

すので、町議会の議長と副議長、あと小・中学校の恩師のみということで考えております。また昨年同様

新型コロナウイルス感染のですね、対策ということで、当日までのですね、検温とかそういう対策をとり

ながら、成人式の開催に向けて取り組んでいるところです。報告以上です。 

○米良教育長  はい、ありがとうございます。何か御質問等ございませんか。今、実行委員等を結成して、

成人式のほうに向けて、今計画中でございます。よろしゅうございますか。（〇「特になし」）はい。

また今後ともよろしくお願いいたします。 

 

 

（２）令和３年度「くまもと教育の日」家庭教育講演会について 

○米良教育長 では次の（２）、令和３年度「くまもと教育の日」家庭教育講演会についてまず説明をお願

いいたします。 

○小園指導主事  はい。失礼します。資料は、報告２、先ほどの成人式の次になります。人吉新聞の方に掲

載がありました、もう既に御存じかと思いますが、１１月９日にあさぎり町家庭教育講演会を実施をいた

しました。２部構成で行いまして、まず、「くまもと『親の学び』プログラム」「わが家で大事にしたい

こと」ということで、球磨教育事務所の社会教育主事、尾方秀臣先生に、実施をしていただきました。そ

の後、熊本大学大学院教育学研究科の大塚芳生教授に、「上手な子育てのコツ！」ということで、講演を

して頂いたところです。次のページをご覧下さい。裏面をご覧下さい。参加して頂きました方に、アンケ

ートをとりまして、回収した分をですね集計しております。まず、参加者につきましては、保護者が３６

人、職員が３１人、教育委員会から７人、総勢７４人ということで参加がございました。アンケートの中

身につきましては、大変参考になった・参考になったという意見ばかりでですね、研修１・研修２とも大

変好評だったという結果になっております。また今後、教育講演会があれば参加したいと思いますかとい

うものにつきましては、ぜひ参加したい、時間があれば参加したい、あまり参加したくないとか、わから

ないとかっていう意見はですね、ありませんでしたので、非常に有意義な講演会ではなかったかなという

ふうに思います。御意見を頂きましたので、それをまたまとめておりますが、次の主な感想のところをご

覧いただくと、小学生のみのお子さんをお持ちの保護者の方の意見ということで、まず最初にまとめてお

りますが、子供さんとの寄り添い方、自分との寄り添い方、そういったところが非常にこう為になったと

か、上から４つ目のポツには、体罰や暴言が子供の脳の発達に影響を与えること、これは熊大の大塚先生

の方が講和の中でそのようなお話をされました。そういった御意見、それから、その２つ下にですね、上
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手な子育てのコツを聞いて、つい自分の感情で強く叱ってしまうことがあるので反省しました。今後の子

育てに生かしていきたいと思います。などなどですね、たくさん御意見をいただいたところです。次をめ

くっていただくと、小学生・中学生、両方のお子さんをお持ちの保護者の方、若干子供たちがですね、大

きくなったりすると意見が変わっていったりしますが、その中でもですね、非常に参考になったという御

意見先ほどありましたように、暴言などで子供の脳を傷つけるという話、具体的でわかりやすかったです

とかですね、非常に参考になったという御意見を頂いたところです。１１月９日に行いました講演会につ

きましては、このような内容で大変こう有意義な時間であったということで御報告をしたいと思います。

以上でございます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。一応これはもう人吉新聞の方にも載りましたので、もうい

ろいろ内容についてはですね、御存じかと思いますが、それぞれ感想も頂いておりますので、再度目を通

していただければというふうに思います。よろしくお願いいたします。 

○伊勢委員  前、この話題を言ったときに、どれぐらいの保護者の方が集まるかなというのが心配だったん

ですが、やはりなかなかせっかく良い公演会があっても人の集まりがちょっと少ないような感じですね。

特に、何か素晴らしい感想が書いてありますので、しもた、行けばよかったなあというようなことが出来

ないかなあ。次は、こぎゃん機会があれば行ってみようかなあというような、なんかそういうなるような

ことができればなと思うとですたいね。また、聴いた保護者からの感想を、直接保護者が集まる場で言っ

てもらう。ほんと来んと損だったなっていうか、雰囲気できてもいいなあって思う。だからなかなか呼び

かけても、保護者の集まりが少ないとほんと、私も残念なに思ってますので。なんとか、集めるのが苦労

であると思いますけどね。はい、すみません。 

○米良教育長  はい、ありがとうございます。はい、一応その件についてまた補足。 

○小園指導主事  はい。御意見ありがとうございます。やはり平日の集まりだったということもありまして、

大分呼びかけをですね、当初免田小学校だけの保護者の方にということでしたけども、全ての学校に広げ

ましてですね、呼びかけたところでした。それでも若干たくさん来ていただいたんですけども、それでも、

もっとたくさんの方にですね、聞いていただきたいというのが本音でございますが、少しずつこう広がっ

ていけばなというふうに考えているところです。御意見ありがとうございました。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。 

 

（３）令和４年度「家庭教育支援」「基礎学力定着」事業について 

（４）町内児童生徒各種受賞紹介 

○米良教育長 一応今後ですね、口コミ等でどんどんこの家庭教育講演会、良かったというのが広がってい

くことをちょっと私も期待しておるところですが、次の（３）の令和４年度「家庭教育支援」との絡みも

ありますので、もう（４）の方を説明してようございますか。基礎学力定着事業についても、併せまして

お願いいたします。 

○小園指導主事  失礼します。資料は、その後の報告３‐１でございます。先ほど報告をいたしました、家

庭教育講演会とも非常に関連が深い内容ですけども、家庭教育支援につきましては、前回、教育委員の皆

様方には来年度の方向性ということでですね、お示しをしたところです。少し具体的にですね、今回の免

田小学校での講演会を踏まえまして、このようなことで、実施が出来ないかというところでの提案でござ

います。まだ決定ではなくて、校長会でもですね、提案をさせていただいていろいろ御意見をいただいて

いるところですので、まだ案という段階でお知らせをしたいと思います。目的につきましては、保護者を

中心に家庭教育や子育てに関する学習機会を提供し、啓発活動等をしたりすることで、あさぎり町の家庭
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教育の充実を図ると。また社会教育関係団体等と連携した取組を実施することで、地域全体で子育てを支

援する機運を高めるということです。実施内容につきましては、今年の内容になぞりまして、くまもと

「親の学び」プログラム、それと家庭教育講演会、また、各学校でもし工夫があればということで、その

他、家庭教育に関することということで入れております。講師につきましては、本年度非常に好評でした

ので、くまもと「親の学び」プログラムにつきましては、教育事務所の社会教育主事の先生、それから、

家庭教育講演会につきましては、本年度実施をしていただきました、熊本大学の大塚教授。それからもう

１方ですね、くまもと心理カウンセリングセンターの岡崎先生にお願い出来ないかというふうに考えてお

ります。講師の先生を２人にしたのは、６校の家庭教育講演会をする時に、かなりあの、６回来ていただ

くということになるもんですから、そうなると非常にこう、スケジュール的にも難しい面があるかもしれ

ないと思いまして、お２人にお願いして、３校・３校ということで考えております。町内に６つの学校が

ございますので、その６校をＡ・Ｂグループに分けて、グループごとに講師をお願いするというふうにし

ております。また多くの保護者の参加がありますように、曜日とか時間帯、またその他の行事との組合せ

ですね、そういったものを少しこう考えながら、工夫していただくということで、実施をしていきたいと

思います。グループにつきましては、Ａグループを上小学校・岡原小学校・あさぎり中学校。Ｂグループ

を免田小学校・須恵小学校・深田小学校というふうに分けてグループをつくっております。その他につき

ましては、講師選定については学校と後で協議をしていきたいと思います。講師謝金については、町での

支払い。講演会の詳細設定につきましては、それぞれ学校の工夫があるかもしれませんので、学校での設

定と。公演前の打合せにつきましても、学校で実施をしていただいて、進めていくと。最後にコロナの感

染拡大、または、自然災害等での状況を見ながら、中止またはリモートでの開催ということも視野に入れ

ながら、計画をしていきたいというふうに考えております。大方、このような計画で来年度以降ですね、

進めて、少しでも多くの方に家庭教育について考えていただく機会をですね、作っていければというふう

に考えているところでございます。以上でございます。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。一応今年度しました、さらにやっぱり充実するという方向

というか参加者の増を狙うようなことで計画をしておるところです。これについては、また教育委員さん

の方からもいろいろ助言等いただければというふうに思っておりますので、方法とかですね、その時はよ

ろしくお願いしたいと思いますが、ちょっとお尋ねはございませんか。ようございますか。（〇「特にな

し」）はい、なら一応この計画（案）で一応進めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。

それでは、「基礎学力定着」事業について、続けて説明をよろしくお願いします。 

○小園指導主事  はい。失礼します。次の報告３‐２をご覧下さい。これにつきましては、恐らく初めて御

提案するものになるかと思いますが、国の全国学力・学習状況調査の結果につきましては以前ですね、状

況等御説明をいたしました。その中でも、基礎学力の定着ということが非常に大事だというところをお話

ししたかと思うんですが、今回来年度に向けまして、基礎学力定着事業を実施出来ないかと考えておりま

す。目的は小学校３年生・４年生児童を対象に「認知機能強化」、それから「計算力」、「漢字力」に特

化した取組を継続することを通して、基礎学力の定着を図るということです。実施内容につきましては

「コグトレ」、それから「計算力」、「漢字力」その３つに絞った取組ということです。実施方法につき

ましては、教育委員会が主体となって週に１回開催をする、「小学校あさぎり未来塾」。これは放課後子

供教室としてですね、開催していきたいというふうに考えています。これは各学校の希望曜日に４５分程

度のですね、実施を考えております。実施場所は各小学校の教室です。指導者は、地域の有志の方、特別

支援教育支援員の希望者の方、そして教育委員会の職員ということになります。講師謝金につきましては、

放課後子供教室として実施をしていきますので、これは国・県・市町村というふうに３分の１ずつの負担
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になっております。ですので、町のほうが３分の１負担すると、３分の２を国・県で補助していただくと

いうような事業で、一時間の単価、恐らく１,３００円ぐらいになるんではないかと思いますが、それで講

師の実績に合わせて教育委員会で支払いをしていくということで、謝金の方を払っていきたいと思います。

今後のスケジュールについてですが、来年度の予算が決まりまして、３月の議会になりますので、それを

待ちまして、事前に特別支援教育支援員さんへの説明を行いたいと思います。で、来年度になりましてか

ら、４月上旬に参加者を募集します。実施は５月中旬から始めて、３学期、２月中旬までということで、

実施回数は、以下の表のように予定をしたいと思います。教材につきましては、認知機能強化についての

「コグトレ」、それから計算力につきましては、「e‐ライブラリー」、これは１人１台端末の中に入って

るものでございます。それと、普段学校で活用されてる「計算ドリル」、「漢字ドリル」、「月別漢字」

等そういったものを活用しながら進めていきたいというふうに考えているところです。３月の予算が決ま

り次第ですね、進めていくということになりますので、それまで予算の方をですね、獲得できるように進

めていきたいというふうに考えております。前の家庭教育支援の事業につきましても、予算が取れ次第、

動くということで進めていきたいと思います。以上でございます。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。一応、事業計画としては放課後子供教室を活用すると。そ

ういうことですね。一応小学校３年生・４年生を対象としてと。これはあの全国学力・学習状況調査から

やはり、小学校３年生４年生の確実な定着が大事であるというような分析も出ておりますので、一応、３

年生・４年生の定着をきちんと図るということで取り組んでいきたいというような計画でございます。何

か御質問等ございませんでしょうか。はい、どうぞ。 

○小園指導主事  失礼します。先日の校長会議でも提案をいたしまして、校長先生方からは、教頭会議でも

提案をしたんですが、やっぱり冬場になると下校がですね、少し心配だという意見や、そうですね、大体

下校についての心配がございました。その辺りまた、冬場の実施については少し考えてですね、工夫しな

がら進めていきたいというふうに思います。以上です。 

○伊委員 下校時は保護者の迎えなのか、又は歩いて帰るんでしょうか。 

○小園指導主事  そこの下校につきましてはちょっと、確認したいと思います。はい。 

○伊委員 お迎えがあると冬場も気にしなくていいね。 

○小園指導主事 そうですね、そこをどうするかっていうのがですね。はい。あると思います。 

○米良教育長  冬場の下校についてはですね、少し検討が必要ですね。ほかに何か御質問等はございません

でしょうか。一応この計画で、予算が通ればですけども、一応これでやっていきたいと思っておりますが、

またいろいろ教育委員さんのほうからも、またいろいろ御意見等いただきながら実施していければと思っ

てますので、よろしくお願いしたいと思います。この件についてはようございますでしょうか。（〇「は

い」という意見あり）はい。では次も一気にいきたいと思います。町内児童生徒各種受賞紹介をお願いい

たします。 

○小園指導主事  はい、失礼します。資料報告４でございます。２学期も約後１か月ほどで終わりますが、

子供達の２学期の頑張りといいますか、が、いろいろ声聞かれるようになっておりまして、そこに幾つか

ではございますが、紹介を載せておりますので、ご覧頂ければと思います。心のきずなを深めるポスター、

最優秀賞に岡原小学校の５年生児童。裏の方にはちょっと白黒ですが、ポスターを載せております。また、

税の習字の入賞作品にも、人吉税務署長賞で免田小学校の５年生児童、あさぎり町長賞で深田小学校の１

年生の児童。開いていただくと、kid's 考古学新聞コンクール、これにも２名ですね、免田小学校から６年

生児童、４年生児童、２人が入賞をしております。ほかにもたくさん活躍する場は、成果が出てるんです

けどもですね、教育委員会の方で気づいたところを紹介しております。以上でございます。 
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○米良教育長  はい、ありがとうございました。いろいろな賞に入賞しておりますので、機会があったら声

をかけていただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（５）いじめ・不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（６）区域外就学の専決について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

○米良教育長  以上で報告を終わりましたけど、あと事務局の方から何かありませんでしょうか。課長、ど

うぞ。 

 

 

１０ その他 

（１）次回教育委員会議の日程 

○出田課長  はい、その他でございます。まず、次回の教育委員会議の日程でございますけども、来月につ

きましては、年末ということで、２７日・２８日、月・火となっておりますので、１２月２０日の週でお

願いできればと思っているところでございますので、皆様方の御都合を教えていただきたいと思います。

会議室の空き状況でございますけども、１２月の２２日から２４日午後からは全て空いております。それ

と２７日も空いている状況です。御都合の悪い時を教えていただければ、調整いたします。《審議中》は

い。それでは１２月２２日の３時から、大会議室でお願いいたしたいと思います。それともう１つ、事務

連絡でございますが、この会議終了後、学校規模等適正化審議会につきましての御説明を申し上げたいと

思いますので、会議終了後も、少しお残りいただきたいと思います。私どものほうから、以上でございま

す。皆様方のほうから委員の皆様方から何かあればお願いいたします。（〇特になし）なければ終わって

よろしいでしょうか。はい、それでは御起立願います。礼。以上をもちまして、令和３年第１５回教育委

員会議を閉じます。お疲れ様でございました。 

 

《閉会 午後５時００分》 

 


